

又有6名中国象棋违规人员被处罚

洪智等3人被终身禁赛

新华社北京4月13日电(记者郑直 王镜宇)中国象棋协会13日发布了关于对洪智等违规人员进行处罚的情况通报,这是象棋“买卖棋”事件发生后公布的第三批被处罚人员名单。当日通报的6名棋手中,洪智、谢靖、徐超被终身禁赛。

通报称,根据公安、司法部门向中国象棋协会移交的象棋“买卖棋”问题材料,查实洪智等象棋运动员存在通过行贿、受贿等方式不同程度参与买棋、卖棋等违规行为,对象棋运动发展造成严重损害。为正风肃纪、惩前毖后,推动建立风清气正的象棋运动发展环境,根据《中国象棋协会纪律准则和处罚规定》等相关规定,综合考虑违规事实情节及本人态度,经中国象棋协会纪律与道德工作委员会研究决定,对有关人员分别作出处理。

6名棋手在禁赛期内均被禁止从事和参与中国象棋协会及其会员单位组织

或授权组织的所有象棋赛事和活动。其中洪智、谢靖、徐超被终身禁赛;申鹏被禁赛8年,禁赛期自2024年7月24日起至2032年7月23日止;蒋川被禁赛5年,禁赛期自2024年7月24日起至2029年7月23日止;徐崇峰被禁赛2年,禁赛期自2024年7月24日起至2026年7月23日止。除徐崇峰外的5名棋手均被撤销中国象棋协会技术等级称号。

中国象棋协会在通报中表示,赛风赛纪和行风行纪既是象棋运动发展的生命线也是高压线,更是象棋行业作风建设的关键一环,关乎象棋事业的健康发展。上述人员的违规行为严重破坏了象棋赛事活动的公平公正,严重冲击了象棋运动发展的正常秩序,严重侵蚀了体育事业的公信力。中国象棋协会将持续深化以案促改、以案促治,不断强化行业纪律和规矩意识,认真推进体育领域“深

化治理年”行动,切实提高象棋行业治理水平。希望象棋运动从业人员深刻汲取教训,以案为鉴,持续巩固夯实全国象棋领域行风行纪整治工作成果,共同维护象棋运动健康生态。

2023年4月起,网络平台上陆续出现录音片段,同时配有文字,称象棋运动员王跃飞、郝继超在商讨买卖协议。同年10月,象棋名宿柳大华及党斐在自媒体平台实名举报,要求彻查其他乱象。2024年9月,中国象棋协会公布关于对王天一、王跃飞违规行为进行处罚的情况通报,二人因长期存在买棋、卖棋、操纵比赛等行为被给予终身禁赛等处罚。国家体育总局棋牌运动管理中心在2025年1月的媒体通气会和全国棋牌领域赛风赛纪警示教育会上回顾和总结了象棋行风行纪专项整治的工作情况,同时通报了对赵鑫鑫等41名违规人员的处罚决定。



玩具拆开竟为仿烟造型。受访者供图

儿童食品赠品 竟是仿香烟棒棒糖

超市:系厂商采购的盲盒玩具,已紧急下架

4月12日,云南昆明一家长在网上发帖反映,当日带孩子去超市购物时,购买了一款奶酪棒,其附赠的儿童盲盒玩具,拆开竟是仿香烟造型棒棒糖。

对此,超市方回应,该款玩具为厂商在网上购买的礼品盲盒。目前,已紧急下架该款问题赠品,对供应商进行追责整改。

律师表示,仿烟玩具的不良设计会传递错误的行为导向,侵害未成年人身心健康。同时,涉嫌违反《未成年人保护法》《产品质量法》等关于未成年人商品安全与健康保护的强制性规定。

4月12日,华西都市报、封面新闻记者联系到发帖家长李云(化名)。李云介绍,当日带6岁的孩子去昆明永辉超市一门店购物时,在超市主入口的妙可蓝多促销展台购买了一包奶酪棒。“产品附赠有玩具,小朋友选了一包有三丽鸥礼盒的包装。回家打开发现,玩具不仅跟三丽鸥毫无关系,居然还是仿烟杆造型棒棒糖。明知奶酪棒的受众群体主要是小朋友,送这个玩具是在诱导小朋友吗?品牌方和超市方没有审核和监管吗?”

记者看到,该款棒棒糖的外包装标注有“注意:是糖不是烟”,还写有“装X神器”字样。该款玩具拼出来就是香烟造型,烟杆中心有个小孔,孔内可以插棒棒糖。未成年人若将棒棒糖拼接到“烟杆”上并食用,则与成年人吸烟动作高度相似。

13日,记者就此事致电永辉超市。超市方回应:“公司已第一时间与顾客沟通,完成退货并取得谅解。经核实,该赠品为厂商线上采购的盲盒玩具,目前活动赠送的盲盒玩具已全部下架。后续我们将严控供应商审核,倡导健康、正向的儿童消费环境。”

“香烟棒棒糖”是否会对未成年人产生不良影响?是否违反了未成年人保护的相关法律规定?成都大学法学院教师、四川发现律师事务所兼职律师贺海燕接受记者采访时表示,这类高度仿真烟草的商品,会直接诱导低龄孩子模仿吸烟行为,并潜移默化地让孩子将吸烟行为与“甜蜜”“好玩”建立错误联结,错误淡化烟草对人体的危害。该行为涉嫌违反《未成年人保护法》《产品质量法》等关于未成年人商品安全与健康保护的强制性规定,具有明显的违法风险和社会危害性。

“品牌方与超市方均存在明显的合规审核缺失与监管失职,违反了经营者法定的安全保障与审查义务。”贺海燕说,双方均未履行保护未成年人的法定责任,审核与监管环节全面缺位,依法应当承担相应的法律责任。

华西都市报-封面新闻记者 叶海燕

超强台风“森拉克”或正面袭击塞班岛 滞留中国游客建群互助等待撤离

今年第4号台风“森拉克”于北京时间4月12日凌晨加强为超强台风级,13日上午8时,它的中心来到了美国关岛东偏南方向约470公里的西北太平洋洋面上,中心附近最大风力有17级以上(70米/秒)。13日,“森拉克”大概率正面袭击塞班岛,它的强度甚至可能超过8年前的“玉兔”。

“现在只能待在酒店,物资还是充足的,但是不知道什么时候能离开。”4月12日,北京游客涂女士(化姓)介绍,连续两次被取消航班,如今只能等待:等着台风来,等着台风赶快过去,等着航班恢复正常。

好在,和涂女士同一家酒店的20多名中国游客建了一个互助群,“这个时候,有同胞一起说说话,会心安许多。”涂女士说。



游客涂女士所住的酒店,玻璃窗户装上防护。 受访者供图

家酒店的中国游客建了一个互助群,大家一起分享最新的消息,聊聊天,心情没那么紧张了。”

这个有20多人的互助群里,大家默默等待着台风的到来,也期待着台风赶快过去。涂女士也一直在关注航班信息:“目前4月17日的航班可以买票了,希望那时可以顺利离开。”

“森拉克”锁定北半球4月风王 袭击塞班强度或大于“玉兔”

早在4月9日“森拉克”生成前,知名科普博主“中国气象爱好者”联合主创、复旦大学博士生傅正航便开始密切关注。“超强台风一开始就是‘板上钉钉’的,但随着时间的临近,登陆塞班岛的概率也在加大。”傅正航告诉记者。

根据中央气象台的台风公报,4月13日上午8点,“森拉克”的中心来到了美国关岛东偏南方向约470公里的西北太平洋洋面上,中心附近最大风力有17级以上(70米/秒)。

“17级是风速表上限。”傅正航补充,从卫星云图上看,“森拉克”的云团和台风眼非常圆,云团非常高耸,台风眼非常犀利,这些都是顶级超强台风的特征,而这也让“森拉克”锁定了“北半球4月风王”的称号。

而这个风王,还尤其“针对”塞班岛。傅正航介绍,“森拉克”的中心将在塞班岛南部的机场上岸,风雨最强的危险半圆将扫过全岛。而在通过塞班岛后,它会转弯向东北走,这就意味着,其尾巴上的狂风暴雨,还要再一次扫过塞班岛。

14日晚上开始,狂风暴雨将进入最强时段。

“‘森拉克’在靠近塞班岛后,速度将从此前的20公里/小时降低到10公里/小时,当地要在台风庞大的风圈里待上整整一天一夜。”傅正航以2018年深秋曾重创塞班岛的超强台风“玉兔”做了一个类比。当时,塞班岛上一些建筑只剩下框架,当地的气象仪器全部失联。机场航站楼门窗被吹坏,瘫痪若干天,整修一个月。“当时‘玉兔’其实并没有正面袭击塞班岛。”傅正航提醒当地的华人,要尽早准备充足的物资,在台风影响期间,一定要选择在钢结构坚固建筑内躲避风雨。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清



2018年台风“玉兔”席卷塞班岛,灾后一片狼藉。 图据新华社客户端

并带她去附近超市采购物资。

涂女士告诉记者,超市内物资充裕,人比之前多了一些,但并没有出现哄抢。在购买了水、水果、方便面、面包、罐头和一些零食后,涂女士回到了酒店。

中午时分,天气阴沉,风力还只有三四级,但酒店大堂以及每层楼的玻璃窗户都已加上防护,游泳池、海滩区域以及户外娱乐区域已经关闭。“好在我们同一

塞班岛航班全取消 滞留同胞建互助群等待撤离

涂女士告诉华西都市报、封面新闻记者,她是在半个多月前订好了这次行程,于4月9日晚抵达塞班岛,并计划4月13日离开。

4月12日早上,涂女士接到了航班取消的消息,她立即改签了香港航空13日凌晨的一班飞机,飞往香港。“当时网上到处都是超强台风要来了的消息,就想着赶快离开。”涂女士介绍,12日白天,当地的天气阴晴不定,下午5点过,香港航空的航班也取消了。“12日下午,塞班岛所有的航班都取消了,所有游客都滞留在岛上。”

涂女士第一时间去酒店续订了房间,让她意外的是,酒店没有坐地起价,反而比此前的价格便宜了10%。住在同一酒店的吴女士也表示,价格较平时降低了。

13日一早醒来,酒店广播开始用各种语言播报安全提醒,这让涂女士有些不知所措。这时,当地的地陪联系上她,